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Bezpečí jihočeských rodiček a jejich dětí je hlavní prioritou Jihočeského kraje v oblasti
porodnické péče. Právě proto přistupuje kraj k nelehkému, ale nezbytnému rozhodnutí: k
31. srpnu 2025 ukončí provoz porodnického oddělení Nemocnice Prachatice.

Důvodem je dlouhodobě velmi nízký počet porodů, který znemožňuje lékařům a porodním
asistentkám získávat dostatečnou praxi. Bez ní však nelze zajistit odbornou a bezpečnou úroveň péče
pro maminky a jejich novorozence. Počet porodů v prachatické nemocnici v minulých letech klesl
pod 150 ročně, což je nejméně ze všech porodnic v České republice. V souladu s celorepublikovým
trendem navíc tento pokles dál pokračuje. Letos se v prachatické porodnici uskutečnilo méně než
deset porodů měsíčně, v lednu to bylo dokonce jen pět.

„Při tak nízkých číslech zdravotníci nemají možnost získat potřebné zkušenosti. Klesá tím nejen
odbornost, ale i schopnost včas rozpoznat a zvládnout případné komplikace. A nikdo z nás nechce
riskovat zdraví rodiček, ani jejich dětí,“ uvedl hejtman Jihočeského kraje Martin Kuba. Odkázal
přitom na doporučení České gynekologicko-porodnické společnosti, podle které je pro udržení
kvality péče potřeba alespoň 600 porodů ročně. Tento limit podle odborníků zajišťuje dostatečnou
odbornost personálu a vyšší připravenost na nečekané situace. „Pokud počet porodů klesne pod tuto
hranici, extrémně stoupá riziko poškození maminky nebo nově narozeného dítěte,“ zdůraznil hejtman
a připomněl, že se Jihočeský kraj snažil nepříznivý trend v minulém volebním období zvrátit. To se
bohužel nepodařilo, protože počty porodů klesají v celé České republice a v Jihočeském kraji se to
nejhůře projevilo právě v Prachaticích. „Není to chyba zdejšího personálu, ani pana primáře, prostě
se to děje a je potřeba na to reagovat,“ uvedl hejtman a zároveň ubezpečil, že situace se týká jen
porodnice, gynekologická péče v Nemocnici Prachatice zůstane zachována, a to včetně operativy.

Rodičky z Prachaticka a okolí mohou dále využívat porodnice ostatních nemocnic Jihočeského kraje.
„Zároveň jsem pro případ akutních porodů oslovil ke spolupráci nemocnici s porodnicí v německém
Freyungu tak, aby i v případě transportu zdravotnickou záchrannou službou byla porodnice svým
dojezdem co nejblíže. Lepší dostupnost do Freyungu mohou využít zejména rodičky z oblasti Volar,“
doplnil hejtman. „Cílem není omezit dostupnost porodnické péče, ale naopak ji učinit bezpečnější a
odborně garantovanou. Každá rodička musí mít jistotu, že bude v péči zkušeného týmu,“ doplnil
Martin Kuba.

Kraj zároveň připravil i posílení přednemocniční péče. Ve spolupráci se Zdravotnickou záchrannou
službou Jihočeského kraje nastavil plán operačního řízení a směřování pacientek z prachatického
okresu do cílové porodnice. Současně se personálně posílí výjezdová základna záchranky ve
Vimperku, aby bylo možné rychle reagovat i na akutní situace a minimalizoval se dopad změn na
rodičky ze spádové oblasti.

Prachatická nemocnice patří podle hejtmana Kuby i nadále ke klíčovým zdravotnickým zařízením
Jihočeského kraje a péče v dalších oborech zůstává zachována. Nemocnice se významně a
dlouhodobě profiluje například díky ortopedii a ortopedickému programu operací totálních
endoprotéz. A počty ortopedických výkonů hodlá dál navyšovat. „Zdravotnictví se prostě mění jako
celek, je úplně jiné, než před dvaceti lety. Běžné jsou jednodenní operace, doby hospitalizací se



zkracují. Pokud chceme všechny nemocnice zachovat a zajistit jejich odborné fungování tak,
abychom Jihočechům nabízeli tu nejlepší možnou péči,  musíme na tyto trendy reagovat,“ uzavřel
hejtman.

Více informací naleznete na facebookovém profilu hejtmana Jihočeského kraje Martina Kuby:
https://www.facebook.com/KubaODS
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